



编者按

很多梦想,会在平平淡淡中渐远。但终有一些梦想,无论清晰或模糊,总会隐藏在我们心底,永不褪色。直到梦想成真。第一期“圆梦行动”的故事,从从未走进过大学教室的31岁脑瘫残疾人姜欣开始讲起。他心底持续了十几年的大学听课梦,在这个温暖春天的山大校园里种出。这便是本报“中国梦·我的梦”正式推出的“圆梦行动”的责任与努力所在:把你的梦想大声说出来,我们尝试各种可能,去帮助你实现。当然,我们欢迎每一个生出梦想的人,能够亲手创造条件,自己做梦,自我实现。梦想与最后的实现,总会分立于湍急河流的彼岸与此岸,互相观望。而行动,就是那条连通两岸的桥梁。

## 脑瘫残疾人姜欣在本报“圆梦行动”帮助下走进大学教室

# 听到了31年的第一堂课

文/本报记者 孟燕 片/本报记者 张中

如果有可能,姜欣也希望像妹妹一样,走进今年6月的高考考场,通过这座“独木桥”,走进大学校园。

可惜,这个31岁的年轻人什么也做不了,只能呆在家里,或者外出时始终有一辆轮椅作伴。

他是一名脑瘫患者,四肢几乎不能活动,说话含糊不清,上个厕所也要家人搀扶。

姜欣却一直爱着文学,执著于一个梦想。“我想圆一次校园梦,到大学里听一次文学课。”他憨笑着把字写在手机上拿给记者看。

只是没想到,当他把这个梦想写进本报“我写我梦”里后,在本报记者的帮助下,4月15日,梦想就这么快地实现了。

“圆梦行动”线索征集方式:  
电话:96706  
邮箱:woxinwen@126.com

### 只想旁听一次大学讲课

姜欣更像是一个普通年轻人,每天花一个多小时看报,这是了解外面世界的一种方式;喜欢听音乐,唱得不好,也会哼上几句。他甚至还会下象棋,还有每天要做的:爬三四层楼做“锻炼”。

但他最喜欢的还是文学,喜欢看书,写文章。

姜欣身上很少表现出命运留下的不公平印记。

“孩子爱动脑筋,也愿意学习。爷爷、奶奶、姥姥经常买书、买磁带让他自学。”母亲刘林说,家人从汉语拼音、汉字开始教起,他七八岁就学会自己查字典,后来,小学、初中甚至高中的语文课本也看完了,父亲还教了他简单的英语。

但大多数的时候,他还是呆在家里。“小时候看着别的孩子都背着书包上学去,我也想到学校去看看,体会一下坐在教室里听着老师讲课,和同学们一起游戏的那种生活方式。但是这个愿望一直未能实现。”姜欣写道。

2009年,在居委会的帮助下,姜欣参加了济南市残联与北大青鸟联合举办的电脑培训,他以为可以第一次走进教室里。但学校方面考虑到他的身体状况,选择上门授课。

“我只想到大学里去旁听一次与语文或者历史有关的讲课,感受一下校园生活。”4月11日,姜欣的梦想刊登在了本报策划的“中国梦·我的梦”的“我写我梦”栏目里。

### “不累,受益匪浅!”

当校园的课堂铃声响起时,4月15日早上8点,姜欣已经开始拥抱他的梦想了。

此刻,他坐在山东大学的课堂上,这是他第一次走进教室。

“6点多就起来了,姜欣从昨天晚上就兴奋得睡不着。”母亲刘林说。

母子俩7点就到了山东大学中心校区。春日山大的校园景色让姜



听到精彩处姜欣会心地笑了。

欣心情非常好,他费力竖起了大拇指,用力发出“美”的字音。刘林很感谢本报的效率。姜欣梦想见报后的第二天,本报记者就帮他联系好了上课的事。

姜欣最终选择了教室左侧第一排的位置,离老师近,也不影响其他同学听课。刘林拿出录音笔、记录本、笔和照相机,准备记录下这一课。

快上课了,姜欣有点急眼,母亲关闭手机的动作慢了一些,他赶紧催促。

这节课是山东大学文学院教授王小舒讲授的古代诗歌。抑扬顿挫的讲授让姜欣沉浸在“余霞散成绮,澄江静如练”的美景中。

他眼睛甚至舍不得眨一下,时而托腮若有所思,时而又和母亲相视而笑。

讨论环节,多名大学生站起来表达自己的观点,这让姜欣感觉很新奇。

对于从没有在课堂上呆过的姜欣,2个小时课程似乎很漫长,实际上却很短暂。

“不累,受益匪浅!”姜欣费力地吐出了几个字。学生们都走了,

他还恋恋不舍。

### 梦想踮起脚尖就能够着

“孩子很聪明,也很勤奋,我欢迎他来听课。”王小舒教授勉励姜欣,并且推荐了山大文学院更多教授。

早在12日,记者联系王小舒教授时,他就痛快答应了。“齐鲁晚报举办这样的公益性活动是非常有意义的,我也希望能参与其中,帮像姜欣这样的人实现梦想。”

课后,刘林特意给姜欣拍了在教室里的照片,以纪念他人生的第一次。其实梦想并不遥远,只要踮起脚尖就能够得着。

早上刚到7点半的时候,姜欣就催促着母亲推着他赶往上课地点,这时教室里还几乎没有学生。

“我考虑最大的困难就是上楼,爬6楼对身体不好的姜欣来说是个很大的挑战。到了才发现,教学楼里有电梯,非常方便,真是非常幸运。”刘林感慨。

一切就像他们的经历,以为梦想实现的道路困难重重,其实,只要努力了,幸运就会降临。

### 姜欣来信——

### 感谢帮我圆梦

4月15日,在齐鲁晚报记者孟燕和张中的帮助下,我来到了山东大学,旁听了一次关于古代诗歌的公开课,开始了我的圆梦之行。

坐在宽敞的教室里,听着老师极富感情的江浙古代诗歌,对于我这样一个平生第一次进学校的重度残疾者来说,心情是格外激动的,对我在以后文学创作上的帮助也必定会有重要的指导意义。

在课间休息的时候,我也拿着我的作文请老师指导了一下,使我更完整地体验到了课堂生活。随着下课铃声的响起,我的校园梦也圆满实现了!

是齐鲁晚报的“中国梦·我的梦”活动帮我圆了多年以来的校园梦。让我充分感受到了齐鲁晚报工作人员对我们残疾人的关怀,也感谢山东大学的帮助和支持!

### 热点解读



# “六个核桃”,千万考生家长聪明的选择

“千军万马过独木桥”的高考,承载的不仅是考生的“鱼跃龙门”,更承载着家长“望子成龙、望女成凤”的希望。养元“六个核桃”取料于天然绿色的核桃干果,不仅饮用安全,而且富含对人体有益的核桃磷脂。“复习用脑,多喝六个核桃”,不仅是关爱孩子,更是考生家长们“聪明的选择”。

【5·3·28】自主核心工艺突破品质屏障,是养元“六个核桃”受考生家长青睐的重要原因。

众所周知,核桃虽好,但直接食用会有“味苦涩、难咽、费时、营养得不到全面吸收”等问题。“六个核桃”的一个品质特点就是其通过技术创新解决了人们直接吃核桃的不便问题。

成立于1997年的养元公司,是核桃饮品行业的先行者与领跑者,十数年来一直专注核桃饮品研发技术的创新。2006年其自主研发的【5·3·28】核桃饮品生产工艺,不仅有效解决了核桃饮品“涩和腻”的口感难题,而且使丰富的核桃营养更有益人体吸收,从而将食用不便的核桃干果,变身成为“好喝、便捷、易吸收”的即饮饮品。正是由于养元公司的专一、专注和技术领先,才成就了广大考生家长对“六个核桃”的认可和信赖。

“安全、放心、方便”的产品特性,使得“六个核桃”成为广大考生家长的优先选择。

在省会茶大型商超,一位前来购买六个核桃的王女士说“这段时间,孩子备战高考,六个核桃,不仅有营养,而且安全、放心,孩子一直在喝。”饮料行业资深进一步介绍“以往高考,家长更多是给孩子买些健脑类的药品,但由于对适宜人群、食用条件、主要成分都不是很清楚,或多或少会有一些顾虑。六个核桃以其安全、便捷、有益大脑健康的产品特性,极好的消除了考生家长们的顾虑,当然也就成为了考生家长的优先选择,尤其是临近高考这段时间,销量更是大幅提升。”

“高考复习,多喝六个核桃”,无论是家长抑或考生,都是明智的选择!

日趋激烈的社会竞争环境,使得高考步入全民关注时代,“一人高考,全家参与”家长们比以往更加重视孩子的临考状态。

即将到来的高考,就像一只“看不见的手”,悄然影响着考生家庭,“一切以孩子为中心,以高考为重点,以名校为目标”。家长们都想尽一切办法给孩子补充体力和精力,使其处于最佳状态。

核桃自古就是滋补强身的佳品。现代医学研究表明,核桃仁中的磷脂,在体内通过转化能够活络大脑神经,从而使人保持充沛的精力和良好的记忆力。以优质核桃为原料精制而成的养元“六个核桃”,凭借好喝、方便、有益大脑健康的产品特性,在众多考前营养品中脱颖而出,受到了考生家长们的普遍欢迎。